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Grensoverschrijdend gedrag in de sportsector  -  Uittreksel strafregister 569-2

Na een reeks verontrustende getuigenissen over seksueel misbruik in de sportwereld, 
richtte het Vlaams Parlement tijdens de vorige legislatuur een bijzondere commissie op 
die zich moest buigen over grensoverschrijdend gedrag in de sport. Na de wereldwijde 
#MeToo-getuigenissen werd die commissie uitgebreid naar andere beleidsdomeinen.

De commissie sloot in juni 2018 haar werkzaamheden af met een pakket aan 
maatregelen dat grensoverschrijdend gedrag moet voorkomen en aanpakken. Concreet 
ging het over een voorstel van resolutie (Parl.St. Vl.Parl. 2017-2018, nr. 1629/4) waarin 
12 aanbevelingen met betrekking tot verschillende beleidsdomeinen waren opgenomen 
en dat werd goedgekeurd tijdens de plenaire vergadering van 4 juli 2018.

Een van de aanbevelingen in de resolutie betreft het verplichten van het uittreksel van 
het strafregister 569-2, het model bestemd voor het uitoefenen van een activiteit in 
contact met minderjarigen (artikel 569, tweede lid, van het Wetboek van Strafvordering), 
voor werknemers die in loondienst zijn of als zelfstandige werken en die 
verantwoordelijkheid dragen over minderjarigen.

In bepaalde sectoren (onderwijs- en welzijnsinstellingen) werd dit zogenoemde ‘attest 
van goed gedrag en zeden’ al verplicht opgevraagd wanneer mensen 
verantwoordelijkheid dragen voor minderjarigen. In de resolutie werd gevraagd dit uit te 
breiden voor professionele medewerkers in alle sectoren.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 225 van 8 januari 2020 verwees de minister 
naar een mededeling over de bevordering en bescherming van de fysieke, psychische en 
seksuele integriteit waarin gevolg wordt gegeven aan de aanbevelingen uit de resolutie 
en stelde hij dat daarbij eerst werd geopteerd voor “het opmaken van een inventaris van 
de stand van zaken, zowel feitelijk als juridisch”. De minister stelde ook dat heel wat 
sportclubs en sportdiensten al de gewoonte hebben om een uittreksel van het 
strafregister te vragen aan begeleiders. Voorts antwoordde hij dat “vermits de 
draagwijdte van de aanbeveling in de resolutie algemeen geformuleerd werd, [er] eerder 
een beleidsdomeinoverschrijdend initiatief nodig lijkt”.

1. Kan de minister meer toelichting geven over de bovenvermelde inventaris? Welke 
concrete zaken worden erin opgenomen? In hoeverre werd er al werk van gemaakt?

2. Kunnen daaruit al conclusies getrokken worden voor wat betreft de sportsector? Zo 
ja, welke? Welke maatregelen kunnen er desgevallend aan gekoppeld worden? 



3. Zal de minister mede het initiatief nemen voor een beleidsdomeinoverschrijdend 
initiatief tot het verplicht kunnen voorleggen van een uittreksel van het strafregister 
voor werknemers die in loondienst zijn of als zelfstandige werken en die 
verantwoordelijkheid dragen over minderjarigen?

Gelijkaardige vragen werden gesteld aan de ministers Jan Jambon (216), Ben Weyts 
(513), Benjamin Dalle (116).



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD
op schriftelijke vraag nr. 513 van 2 maart 2021
van KATRIEN SCHRYVERS

1. Hetgeen we leerden uit deze beknopte inventarisoefening staat reeds beschreven in 
mijn antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 225 van 8 januari 2020. In de praktijk kan 
het uittreksel nu reeds toegepast worden, en verwijs ik bijvoorbeeld naar een advies 
van het Centrum Ethiek in de Sport (ICES), die de Vlaamse sportsector ondersteunt in 
het voeren van een integriteitsbeleid, of door sportclubs die hiervan gebruik willen 
maken binnen een totaalaanpak inzake een aanwervingsbeleid van medewerkers (zie 
toolkit SGG van ICES).

2. Zie antwoord op vraag 1.

3. Ondertussen werd de aanbeveling uit de resolutie meegenomen in het Vlaams actieplan 
ter bestrijding van seksueel geweld dat op 23 oktober 2020 door de Vlaamse Regering 
werd goedgekeurd. De Vlaamse minister van Justitie en Handhaving neemt momenteel 
het eerste initiatief met betrekking tot actie 71, zijnde “te onderzoeken of via een 
horizontaal wetgevend initiatief het uittreksel van het strafregister 596, het model 
bestemd voor het uitoefenen van een activiteit in contact met minderjarigen (artikel 
596, tweede lid, van het Wetboek van Strafvordering) verplicht kan gemaakt worden 
voor werknemers die in loondienst zijn of als zelfstandige werken én die een 
verantwoordelijkheid dragen over minderjarigen en welke rol dit kan spelen in het 
bijdragen tot een integraal en degelijk integriteitsbeleid”. 
De trekkende minister voor deze actie is mijn collega van Justitie en Handhaving. Vanuit 
het Vlaams sportbeleid wordt samen met de sector reeds geruime tijd gewerkt rond 
het integriteitsthema. Als minister van Sport vind ik het uitermate belangrijk dat elke 
sporter op een veilige manier aan sport kan doen. De bescherming van de integriteit, 
zeker ten aanzien van minderjarigen is uitermate prioritair. Daarom ondersteun ik mijn 
collega-minister bij het onderzoek van dit horizontale initiatief en zal met haar verder 
in overleg treden over de praktische haalbaarheid ervan.

https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1527857
http://www.ethicsandsport.com/images/uploads/downloads/Advies_Uittreksel_strafregister_ICES_20190311.pdf
http://www.ethicsandsport.com/toolkit_gg

